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Ahora comencemos a comprender cémo estan constituidos Llos 6xidos:
Oxidos Bésicos
La ecuacion de formacién sera:
Metal + Oxigeno—» Oxido Basico
2Ca+0,—»2Ca0
2Fe + O0,—»2 Fe0

4Fe + 30,—» 2Fe0,

La ecuacion de formacion sera:
No Metal + Oxigeno—> Oxido Acido
2CL, +0, —»2CL0
4P +30,—»2P,0,

4P +50,—» 2P0,

Formulacion:

- Se escribe el simbolo del elemento (E), metal o no metal, y sequidamente el del oxigeno.

- Se intercambian sus estados de oxidacion (el oxigeno que posee estado de oxidacién -2 pasa a ser
éste el subindice del elemento (E), en tanto que el estado de oxidaciéon de éste (iltimo aparecera como subin-
dice del oxigeno). No se escribe el nimero 1 como subindice.

- Siempre que se pueda, Los subindices se simplifican, para obtener subindices de menor nimero en-
tero, de tal manera que la suma algebraica de Los niimeros de oxidacién resulte igual a cero.

Ejemplol: E = Ca?, Ca,0, : Ca0 dxido basico

Ejemplo 2: E=Fe*, Fe,0, 6xido basico

Ejemplo 3: E = N*, N,0, 6xido dcido

Nomenclatura de Oxidos Basicos: para una mejor comprensién se detallara la forma de nombrarlos, de
acuerdo a la cantidad de ndmeros de oxidacién que posee el metal.

Metal con un solo nimero de oxidacién: se escribe “6xido de ...." (nombre del metal).
Ejemplos:

E= Ca: Ca0 — Oxido de calcio

E= Ag™*: Ag,0 — Oxido de plata

E= Mg?:: MgO — Oxido de magnesio

Cuando el metal es representativo, presenta un tnico nimero de oxidacion, las no-
menclaturas tradicional y numeral de stock coinciden.
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Metal con mas de un estado de un estado de oxidacion:

"z

N. Tradicional: los metales que tienen dos estados de oxidacién se escribe la palabra “6xido".... sequida por la
raiz (primer parte) del nombre del elemento y una terminacién que diferencia a ambos estados de oxidacion,
terminacién “oso” para el menor ndmero de oxidacién e "ice” para el mayor nimero de oxidacién.
Ejemplos:

E= Fe2": FeO — Oxido Ferroso

E= Fe’: Fe,0, — Oxido Férrico

Algunos elementos para este tipo de nomenclatura usan su nombre derivado del latin

Tabla 4. Nombres derivados del latin de algunos elementos.

Hierro Fgg?c%o Ferrum
Azufre S Ig gﬂgﬂ ros9 Sulphurium
Cobre Cu I% EEB;OCSOO Cuprum
Oro Au g ﬁgﬁ)csoo Aurum
Plomo Pb 1421 Etgmg?csoo Plumbum

"z

N. Stock: los metales que tienen dos estados de oxidacion se escribe la palabra "6xido"...., sequida del nom-
bre del metal y en nidmero romanos el ndmero de oxidacién, entre paréntesis y nimeros romanos.

Ejemplos:

E= Fe?": FeO —» Oxido de hierro (1)

E= Fe*: Fe,0, — Oxido de hierro (lll)

Atomicidad: Se utilizan los prefijos mencionados en la tabla de prefijos.

Tabla 5: Prefijos para nomenclatura por atomicidad

Ndmeros de Atomos| 1 2 |3 4 5 6 7 8 9 10
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Se escribe:

LLF<

Prefijo para atomos de oxigeno +"oxido de"+ prefijo para atomos de metal
Ejemplos:

E= Na": Na,0 — Mondéxido de Disodio

E= Fe?: Fe,0, — Tridxido de Dihierro

En caso de que el prefijo sea mono para el metal, no es necesario colocarlo:

E= Ca?": Ca0 —» Mondxido de Calcio

Nomenclatura de Oxidos Acidos: para una mejor comprensién se detallara la forma de nombrarlos, de
acuerdo a la cantidad de ndmeros de oxidacién que posee el no metal.

"z

No metal con un solo estado de oxidacién: se escribe "dxido de ...." (nombre del no metal).
Ejemplos:

E= Si**: Si0,—» Oxido de silicio

E=B'*B,0, — Oxido de boro

No metal con mas de un estado de oxidacion:

"z

N. Tradicional: los no metales que tienen dos estados de oxidacion se escribe la palabra “6xido".... sequida
por la raiz (primer parte) del nombre del elemento y una terminacién que diferencia a ambos estados de
oxidacién, terminacién “o0so" para el menor nimero de oxidacién e “ico" para el mayor ndmero de oxidacion.

Ejemplos:
E=P3>:P,0, — Oxido fosforoso
E=P>: P,0, —» Oxido fosférico

"z

N. Stock: los no metales que tienen dos estados de oxidacion se escribe la palabra “6xido"...., sequida del
nombre del no metaly el nimero de oxidacién entre paréntesis y en niimero romanos.

Ejemplos:

E=P3*:P,0, — Oxido de Fésforo (Ill)

E=P>:P,0, — Oxido de Fésforo (V)

Los Oxidos de Los Halégenos (Grupo VLLA) a excepcién del Flior, presentan cuatro nimeros de oxidacién po-

sitivos para formar 6xidos (+1, +3, +5, +7), para diferenciar Los niimeros de oxidacién del no-metal ademas de
Los sufijos “0s0” e “ico"” se usan los prefijos “hipo" y “"per” de la siguiente manera:

Tabla 6: Estados de Oxidacion, prefijos y sufijos

+1 Hipo Oso
+3 -—-- Oso
+5 o Ico
+7 Per Ico
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E= Cl* CL,0 Oxido hipocloroso; E= Cl*: CL,0, Oxido Cloroso;

273

E= CL>: CL,0, Oxido clérico;  E= Cl™: CL,0, Oxido Perclérico

277

Atomicidad: Se utilizan los prefijos mencionados en la tabla de prefijos. Se escribe:
Prefijo para atomos de oxigeno + “oxido de"+ Prefijo para atomos de no metal
Ejemplos:

E=P3:P,0, — Tridxido de difésforo
E= P> P,0, —p Pentdxido de difésforo

En caso de que el prefijo sea mono para el caso del no metal no es necesario colocarlo:
E= S%+:50, — Tridxido de azufre

Ejemplo General:
Tabla 7: Ejemplo general

e ) Nomenclatura
N° oxidacion| Férmula — —

+1 1,0 Oxido hipoiodoso | Oxido de iodo (I) | Monéxido de diodo

+3 1,0, Oxido iodoso | Oxido de iodo (Ill) | Triéxido de diodo

+5 1,0, Oxido i6dico Oxido de iodo (V) | Pentéxido de diodo

+7 1,0, Oxido perigdico |Oxido de iodo (VII) | Heptdxido de diodo
CASOS ESPECIALES

Caso del carbono: Ademads de su estado de oxidacion +4, el carbono tiene estado de oxidacién +2. Puede
formar Los 6xidos siguientes:

Tabla 8: Oxidos del carbono

Nombre tradicional Nombre de Stock

Oxido carbonoso Oxido de carbono (I) Monéxido de carbono
Oxido carbénico Avi .
Co, (anhidrido carbénico) Oxido de carbono (IV) Di6xido de carbono

Caso del nitrégeno: Ademas de su estado de oxidacion +3 y +5, el nitrégeno se combina con el oxigeno dando
lugar a compuestos en los que puede tener estados de oxidacion +1,+2y +4.

Caso del azufre: Ademas de su estado de oxidacién +4 y +6, el azufre se combina con el oxigeno dando lugar
a compuestos en los que puede tener estados de oxidacion +2.

Oxidos del cromo y manganeso

Cromo: EL Cromo tiene estados de oxidacién +2, +3 y +6. Forma 6xido basico con el +2 y +3y éxido acido con
el +6

Manganeso: EL manganeso presenta estados de oxidacion +2, +3, +4, +6 y +7 formando 6xidos basicos con
+2, +3; 6xidos acidos con +4, +6, +7

NOTA: Para evitar confusiones para dichos elementos solo usaremos la nomenclatura Stock y por ato-
micidad

- MnOZ‘Oxido de manganeso (IV), Diéxido de Manganeso
- CrO, Oxido de Cromo (VI), Triéxido de Cromo
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